

1-ső számú rendkívüli kiadás!

1896. január 3. Budapest, 1905. évi január 3.

Ára 4 fillér.

CSIKI LAPOK

A Csiki Lapok rendkívüli kiadásai a fővárosi lapokat majdnem két nappal előzik meg.

A „Hivatalos” jelzésű táviratok a miniszterelnök seg.sajtóosztályának hivatalos táviratai.

Táviratok!

A németek előnyomulása Lengyelországban.

Berlin, december 30.

(Hivatalos). A német főhadiszállásról jelentik:

A Nienportnál délkeletre fekvő Saint George majorát, melyet egy meglepő támadás folytán ki kellett üríteni, meg fogják a harc. Viharok és felhőszakadások Flandriában és Észak-Franciaországban mindkét fél állásában károkat okoztak.

Különben a nap arcvonalunk egyéb részén általában nyugalmában telt el.

Külső-Poroszországban az orosz hadsereg lovasságát Pilskenre visszaszorítottuk.

Lengyelországban a Visztula jobb részén helyzet változatlan.

A Visztula partján a támadást, a Bzura szakasztól keletre folytatott. Egyebkent a harcok a Rawa szakaszon és attól keletre, valamint Inowódznál és attól dényugatra tovább tartanak.

Külföldi híradások úgy tüntetnek fel, mintha Löwicz és Skiernewice nem volna birtokunkban. E helyseget, már több, mint hat napja elfoglaltuk. Skiernewice megszárt arcvonalunk megelődött.

Az északi és déli harctéren.

Budapest, január 1.

(Hivatalos). Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese jelenti:

A Kárpátokban csapataink az uzsoki szorosától északra támadtak és több magaslatot elfoglaltak.

A lupkowi szorosától északra ellentámadásunkkal oroszok előnyomulását megállítottuk. Tovább nyugatra ellenség gyengébb erőkkel egyes átjaroakat megközelített.

Gorticzától északra, Zakliczyntól északkeletre és a Nida alsó folyásánál orosz támadások súlyos veszteségük mellett összeomlottak.

Tomasowtól keletre és délkeletre fekvő területen szövetségesek előrehaladtak.

A balkáni harctéren a szerb határon nyugalom van.

Montenegróiaknak az Artovac mellett fekvő gat és a Trebinje mellett fekvő Lastoa ellen intézett éjjeli támadásait visszautasítottuk.

A németek győzelmei.

Berlin, december 31.

(Hivatalos). A német nagy főhadiszállásról jelentik:

A nyugati harctéren a tengerparton általában nyugalom volt. Ellenség a tüzersegi tüzelést Westende furdore irányította és a hazak egy reszet összerombolta anélkül, hogy katonai értelemben vett kárt okozott volna.

Reimstól délkeletre Algerbürge általunk történt felrobbantása alkalmával egész francia század megsemmisült.

A chalonsi tabortól északra ellenünk intézett erős francia támadásokat mindenütt visszavertük.

Az Argonnok nyugati részében csapataink több egymás mögött fekvő lövészarak elfoglalásával jelentékeny területet nyertek, miközben több mint 250 franciát elfogtak.

Firey környékén, Toultól északra franciák támadási kísérletei meg-hiusultak.

Felső-Elszászban Szenheimtől nyugatra francia támadások tüzersegünk tüzeben mind összeomlottak. Franciák a birtokunkban lévő Steinsbach falu-nak rendszeresen, sorra minden egyes hazat romba lottak. A mi vesztesé-geink mindazonáltal csekélyek.

Kelet-Poroszországban és Lengyelországnak a Visztulától északra fekvő részében helyzet változatlan.

Bzura mentén, Essettől keletre a harc tovább folyik.

Rawa tajejan támadásaink előbbre hatadtak.

Piicza keleti partján helyzet változatlan.

Az oroszok veresége.

Az oroszok aljas cselfogása.

Budapest, december 31.

(Hivatalos). Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese jelenti:

Az oroszok Bukovinában és a Kárpátokban élenkbb tevékenységet fejtettek ki. Csapataink a Szuczava folyónál, a Czeremacz felső vidéken, tovább nyugatra a Kárpátok gerincén, azután a Nagyg völgyében Ókormezőn, ahol tegnap ellenségnek egy támadása súlyos vesztesége mellett meg-hiusult, végül pedig a Latorcza legfelső vidéken és az uzsoki szorosától északra állanak. Ettől a szorosától nyugatra az ellenségnek, mely itt előnyo-mulását beszűntette, egyetlen kárpati szoros sincs birtokában.

Gorticze vidéken és Zakliczyntól északkeletre oroszoknak tegnap és múlt éjszakan at is folytatott heves támadásait mindenütt visszautasítottuk.

A Nida folyó mentén nyugalom volt. Tovább északra szövetségesek támadása előrehaladt.

Przemysl előtt megállapítottuk, hogy orosz járőrök osztrák-magyar egyenruhat viseltek. Az ellenség tisztjei és legénysege, akik ezzel a meg-nem engedett hadicsellel élnek, nem igényelhetik a nemzetközi egyezme-nyek és hadiszokások kedvezményeit.

136,000 új orosz fogoly

Berlin, december 31.

(Hivatalos). A Wolf-ügynökségnek a főhadiszállásról szerzett ér-tülsége szerint a harcokkal kapcsolatos üldözés során a németek több mint 56,000 orosz foglyot ejtettek és sok ágyú és gépfegyvert is ma-nyagtak.

A Lengyelországban november hó 11-én megindult offenzívá orosz-zsáknya tehát ezzel 136,000 orosz hadifogoly száma több, mint egy mi és harminszáznál több gépfegyverrel emelkedett.

(A már közzétett hivatalos kimutatásokkal egybevetve. Megállapí-tatjuk, hogy a németeknél és nálunk tisztán az orosz foglyok szá-ma elérte a fél milliót. A németek és ami foglvaink (franciák, orosz-o belgák, angolok, szinesek, szerbek, montenegróiak) összes száma köz-ledik az egy millióhoz, ami már valóságos néppángolás és mind-képeletet felülmúl. Szerk.).

Az oroszok veresége.

2000 orosz fogoly és 6 gépfegyver.

Budapest, január 1.

(Hivatalos). Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

A Kárpátokban és Bukovinában tovább folynak a harcok. Ezek tegnap változtatták meg a helyzetet.

A Biala szakaszon, Tarnowtól délre ellenségnek a nap folyamán a északra ismételt támadásait súlyos veszteséget okozva, visszavertük. Csapataink ez alkalommal 2000 oroszot elfogtak és 6 gépfegyvert zsákmányoltak.

A Visztulától északra tartós erős köd akadályozta a harci tevéken-séget. Ennek folytán részben nyugalom volt, részben kisebb előrehaladást tettünk.

A déli harctéren semmi sem történt.

A németek harcai.

400 francia fogoly.

Berlin, január 1.

(Hivatalos). A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nieuportnál semmi jelentősebb esemény sem fordult elő. Az ellenség tüzerseg által tökéletesen oszdelt. St. George major visszafoglalását oitani magas viaszak miatt eltekintettünk.

Bethunenél, a csatornától délre elfoglaltunk angoloktól egy lövész rak. Az Argonnokban támadásaink előbbre hatadtak. Ismét 400 hadifogoly, 6 geppuska, 4 aknavető és számos más fegyver és lőszer került kezünkbe.

Egy St. Micheltől északnyugatra, Lahaeneisznél levő francia tabo-tüzelessel felgyújtottunk.

Fireynei és Seunimtől nyugatra ellenünk intézett támadásokat, melye-tegnap megismétlődtek, mind visszavertük.

A kelet-poroszországi határon és Lengyelországban helyzet változatlan maradt. Erős köd akadályozza a hadműveleteket.

A miniszterelnök a helyzetről.

Budapest, január 1.

(Hivatalos.) Gróf Tisza István miniszterelnök a munkapárt fogadás-alkalmából egész Europeanak beszét. Beszédének belpolitikai vonatkozás-reszei nem kevesebbe jelentősek ugyan, mint külpolitikai fejtegetései mind-azonáltal a kormányelnök előadásának nemzetközi jelentőségét nyilatkoza-tainak az a része adja meg, mely a diplomaciára és a hadügyi helyzetr-vonatkozik.

Tisza István az ő világos, határozott és meggyőző modorával foglal-kozott azzal a sokat vitatott kérdéssel, hogy a világhaboruert ki a felelős. Beigazolta, hogy a harmas szövetség mindig defenzív jellegű volt, mi-entemben a másik hatalmi csoportosulást offenzív érdekek hoztak létre.

Mar 1908-ban, az annexió alkalmával kiűnt, hogy Szerbiának agree-sív célja van a monarchia ellen és hogy ebben Oroszország támogatja. — A monarchia bekeszeretetet igazolja, hogy mar akkor sokan voltak, akik beke-erzesünket tulságosnak mondották.

Itt a miniszterelnök érdekes kijelentést tett. Határozottan hangoztatta hogy ő a maga reszeről, amikor neki befolyása volt a külpolitikára, mindig amellet érzelt, hogy a békét fenn kell tartani, amíg becsülettel megtehet-jük. Botorságnak tartotta mindenkor és tartja ma is a békét hatalmi vágy-ból megfontani. Az emberi önzet tultengése az, ha valaki előre akarja-latni a jövendőt.

Rendkívül érdekes a kormányelnök beszédének az a része, melyben levonta a haboru tanulságait. Mindenekelőtt bebizonyult ellenségeink nagy amu-utara, hogy ez az antiórág gyenge, szerte-hulló monarchia eleterős egy-seges és aidozatkesz. Nagy családosa volt ez ellenségeinknek. De szokot-őszinteségeivel ramutatott kormányelnök arra is, hogy bennünket is er-csalodas. Ellenségeink mar kezdetben nagyobb erővel leptek fel, mint az-gondoltuk, de ez is csak azt mutatja, hogy ők már rég keszek voltak a-haborura.

A hallgatóságnak lelkes tapsai között utalt Tisza a katonai erények-nek gyonyoru megnyilatkozásaira, melyek minden magyar ember lelkét jog-s-büszkeséggel töltik el.

Végül megállapította, hogy északon a harc biztató jelenségek közöt-folyik, egyelőre azonban még döntés nélkül hullámszik.

Hú maradt a miniszterelnök az ő egyenes, szókimondó természetéb-ő amikor egyáltalán nem igyekezett elaklani a bennünket Szerbiában ért kár-

Kormányelnök végső megállapítása az volt, hogy katonáink imponálóan teljesítik kötelességüket és a társadalom uyanazt cselekszik, akkor is baj nem érhet.

Egy jelentőségteljes beszédének az a része, amelyben a miniszterelnök a német szövetségesünkhöz való viszonyunkra tért ki. Ezt a viszonyt apította meg, hogy közlünk és a németek között teljes katonai és politikai harmonia áll fenn, ezt a kormányelnök közvetlenül tapasztalta a főhadiszálláson tett látogatása alkalmával. Kijelentette, hogy ezt az em valamely felmerült kellemetlen incidens, sem valamely konkrét nem tette szükségessé. Végig beszélték a háborúnak és a háború időnek nagy kérdéseit és kiderült, hogy úgy a momentán mint a kérdések megoldása tekintetében a két szövetséges között teljes a nyugalom.

Ezek a kijelentések mély benyomást tettek a hallgatóságra és bizonyára egész Európában nem fogják elteveszteni hatásukat.

E volt a kormányelnök beszédének egy passzusa, mely lelkesedésre ragadta a hallgatóságot és fogja ragadni az egész országot, mert Tisza itt mint már oly gyakran; egész lelkéből beszélt.

Utalt arra, hogy ha voltak eddig a monarchia másik államában tett törekvések melyek Magyarországnak 1867-ben lefektetett közjogi jogát szívesen visszacsinálták volna, úgy ezeknek most már örökre elmulniuk.

Megtudtuk — mondotta a miniszterelnök emelkedett hangon — hogy milyen erőt képvisel a függetlenségét visszanyert magyar nemzet a monarchiában igazán közveszélyes örült volna az, aki e körülmények alatt a mi hátrányunkra akarna változtatni.

A végén a kormányelnök kifejezést adott annak a reménynek, hogy ebben az évben élvezhetjük a béke áldásait, egy olyan békének, mely a legelőnyösebb helyzetbe hozza a nemzetet.

Tisza István új esztendői beszéde egy nagy szellemnek hatalmas meggyőzősége volt, mely alkalmas arra, hogy az egész nemzet lelkében az erőt megerősítse és a tehetőséget fokozza.

Az északi haretérről.

Budapest, január 2.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese jelenti:

Az általános helyzet nem változott.

A Tarnóvától délre eső területen és a Közép-Kárpátokban az előbbi napokban lefolyt elkeseredett küzdelmek után egy általános nyugalom állott be.

Az uzsoki szorosnál harcoló csoportot túlnyomó ellenséges elől a gerincmagaslatokról kissé visszavontuk.

A németek harcai.

Berlin, január 2.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nieuporttól északra a Dünákban és Dünák mellett fekvő állásaink ellen intézett ellenséges támadásokat visszavertük.

Az Argonnokban csapataink egész harcúton előre haladtak.

Verduntól északra, valamint az Ailly Apremont harcúton ellen, Commercytól északra franciáknak ellenünk intézett heves támadásait visszavertük. Franciáknak súlyos veszteségeik voltak. Három tisztjüket és száz főnyi legénységüket elfogtuk. Ez alkalommal csapatainknak sikerült Bois Beeulet, melyért már harcúton, teljesen elfoglalni.

Saarburgtól délnyugatra kisebb ütközetek az általunk kívánt eredménnyel jártak.

Franciák a legújabb időben rendszeresen lövöldöznek a harcútonk mögött levő helységeket. Egy helységben, melyben egyik hadosztályunk van elhelyezve, sikerült nekik ötven lakost megölniük.

Francia hivatalos jelentés szerint franciák Steinbach faluban lépésről lépésre előre jutnak. Steinbachban tőlünk egyetlen házat sem foglaltak el. Franciáknak ezen helység ellen intézett minden támadását visszavertük.

Kelet-poroszországi határon helyzet változatlan.

Bzura- és Rómkaszakasztól keletre támadásaink némileg kedvező időjárás mellett előre haladtak.

Lengyelországnak a Pilicától keletre eső részében nincs változás.

Nyomdásztanulónak felvétetik egy ügyes fiú, ki legalább a középiskola II-ik vagy III-ik osztályát jó eredménnyel végezte, Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszeredában.